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Project



Ο κινηματογράφοσ ό αλλιώσ ςινεμά

(από Κινηματογρϊφοσ -> cinématographe -> Cinema) 

αποτελεύ ςόμερα την αποκαλούμενη και έβδομη 
τέχνη, δύπλα ςτη γλυπτικό, τη ζωγραφικό, 
το χορό, την αρχιτεκτονικό, τη μουςικό και 
τη λογοτεχνύα. Αρχικϊ εμφανύςτηκε περιςςότερο 
ωσ μια νϋα τεχνικό καταγραφόσ τησ κύνηςησ και 
οπτικοπούηςόσ τησ, όπωσ δηλώνει και ο ύδιοσ ο 
όροσ (κινηματογρϊφοσ = κινόματα + γραφό).



Η ιδέα 

Η ιδϋα του κινηματογρϊφου μπορούμε να πούμε 
πωσ υπόρχε από πολύ παλιϊ. Σο πρώτο βόμα ϋγινε 
από την ανακϊλυψη Κινϋζων ςοφών πριν από 1000 
περύπου χρόνια που παρατόρηςαν πωσ μια τρύπα 
ςε ϋνα παντζούρι ϋδινε την εικόνα ενόσ 
αναςτραμμϋνου κόςμου. Πϋντε αιώνεσ αργότερα ο 
Ιταλόσ Σζιρόλαμο Κϊρντανο ςτερϋωςε ϋνα φακό ςε 
μύα τρύπα και η εικόνα ϋγινε πιο καθαρό.
Σον 18ο αιώνα οι απλϋσ ςκιϋσ ϋγιναν 
ζωγραφιςμϋνεσ εικόνεσ ςε γυαλύ. Ο "μαγικόσ 
φανόσ" πρόβαλλε γυϊλινεσ διαφϊνειεσ ςε μια 
οθόνη.



Ποια ήταν τα πρώτα βήματα ;

Ο Όξιντεντ ϋνα ϊλογο που 
καλπϊζει αποτελεύ το 
πρώτο κινούμενο πρϊγμα 
που οδόγηςε ςτην 
ανϊπτυξη των 
κινηματογραφικών ταινιών 
αποτελεύται από 24 
φωτογραφύεσ 
προβαλλόμενεσ ςε γρόγορη 
κύνηςη ςκοπόσ του κόνςεπτ
όταν να δεύξει ότι τα ϊλογα 
που καλπϊζουν ςηκώνουν 
και τισ τϋςςερισ οπλϋσ από 
το ϋδαφοσ.



Βωβόσ κινηματογράφοσ

Ο όροσ βωβόσ κινηματογρϊφοσ χρηςιμοποιεύται για να 
περιγρϊψει τισ ταινύεσ που δεν εύχαν ςυγχρονιςμϋνο 
ηχογραφημϋνο όχο και πιο ςυγκεκριμϋνα δεν εύχαν ηχητικούσ 
διαλόγουσ. τισ βωβϋσ ταινύεσ οι διϊλογοι γύνονται μϋςω 
παντομύμασ και κϊρτεσ τύτλων-διαλόγων. Η οπτικό ποιότητα 
των βωβών ταινιών- ειδικϊ αυτών που δημιουργόθηκαν μετϊ το 
1920 όταν ςυχνϊ πολύ καλό. Όμωσ υπϊρχει η εςφαλμϋνη 
αντύληψη ότι αυτϋσ οι ταινύεσ εύναι πρωτόγονεσ με τα ςύγχρονα 
δεδομϋνα.



Κύριοσ εκπρόςωποσ του βουβού 
κινηματογρϊφου όταν ο Σςϊρλι 
Σςϊπλιν. Ο ερ Σςαρλσ πϋνςερ
Σςϊπλιν γνωςτότεροσ με το 
υποκοριςτικό Σςϊρλι και, ςτην 
Ελλϊδα κυρύωσ, με το 
προςωνύμιο "αρλό", υπόρξε 
Άγγλοσ ηθοποιόσ και ςκηνοθϋτησ, 
που μεγαλούργηςε ςτισ πρώτεσ 
δεκαετύεσ του Φόλυγουντ. Εύναι 
χρονικϊ η πρώτη παγκόςμια 
αναγνωρύςιμη φιγούρα τησ 
κινηματογραφικόσ τϋχνησ, κυρύωσ 
μϋςω του χαρακτόρα αρλό που 
ενςϊρκωνε ςτισ πρώτεσ ταινύεσ 
του.



Κινηματογράφοσ με ήχο

Μϋχρι τα τϋλη του 1920 ο κινηματογρϊφοσ παρϋμενε 
χωρύσ όχο και ςυχνϊ οι ταινύεσ ςυνοδεύονταν με 
ζωντανό μουςικό. Σον Απρύλιο του 1923 ςτην Νϋα 
Τόρκη, με βϊςη την τεχνολογύα του Υόρεςτ, γύνονται 
οι πρώτεσ προβολϋσ εμπορικών ταινιών με πλόρωσ 
ςυγχρονιςμϋνο όχο. Σον Αύγουςτο του 1926, 
προβλόθηκε η τρύωρη ταινύα «Δον Ζουϊν», η οπούα 
περιεύχε μουςικό επϋνδυςη και ηχητικϊ εφϋ, αλλϊ 
καθόλου διϊλογουσ.Σον Οκτώβρη τησ ύδιασ χρονιϊσ 
κυκλοφόρηςε η πρώτη ταινύα μεγϊλου μόκουσ, «The
Jazz Singer», η οπούα υπόρξε η πρώτη που περιεύχε 
διαλόγουσ.



Έγχρωμοσ κινηματογράφοσ

Οι πρώτεσ ϋγχρωμεσ ταινύεσ εμφανύςτηκαν περύπου μαζύ 
με τισ ομιλούςεσ. Η πρώτη ϋγχρωμη ταινύα με τύτλο «A 
Visit to the Seaside» δημιουργόθηκε το 1908 ςτη 
Μ.Βρετανύα και διόρκεςε οκτώ λεπτϊ. Βϋβαια οι πρώτεσ 
προςπϊθειεσ ξεκινούν από το 1905 που το κϊθε καρϋ 
ϋπρεπε να χρωματύζεται με το χϋρι. Αργότερα 
καταςκευϊςτηκαν μηχανϋσ για το χρωματιςμό τουσ αλλϊ 
το αποτϋλεςμα δεν όταν καλό και κόςτιζαν πολύ. Σο 1941 
η μϋθοδοσ για την δημιουργύα των ϋγχρωμων φιλμ 
τελειοποιόθηκε. 



Φόλιγουντ και Σςινετςιτά

Σο πρώτο ςτούντιο ςτο 
Φόλιγουντ όταν τησ Nestor 

Studios το 1911. Η πρώτη ταινύα 
που γυρύςτηκε ςτο Hollywood

όταν το «In old Hollywood». 

Σο 1923 φτιϊχτηκε το ςόμα του 
Φόλυγουντ που τότε ϋγραφε 
«HOLLYWOODLAND»

Γύρω ςτο 1910, οι κινηματογραφικϋσ εταιρεύεσ ϊρχιςαν να 
μεταφϋρονται μόνιμα ςτην Καλιφόρνια. Σελικϊ το Φόλιγουντ
και ϊλλεσ μικρϋσ πόλεισ ςτα προϊςτια του Λοσ Άντζελεσ ϋγιναν 
ο τόποσ μιασ εκτεταμϋνησ κινηματογραφικόσ παραγωγόσ. 



Σο 1929 ϋγιναν ςτο ξενοδοχεύο 
Hollywood Roosevelt τα πρώτα 
Όςκαρ με μόλισ 250 ϊτομα. Σο 
1927 το Hollywood καθιερώνει τα 
βραβεύα Όςκαρ. Σο ςύγχρονο 
Φόλιγουντ ξεκύνηςε την δεκαετύα 
του 50. Η λεωφόροσ Walk of Fame
δημιουργόθηκε το 1958 ενώ το 
πρώτο αςτϋρι τοποθετόθηκε δύο 
χρόνια αργότερα. το διϊςτημα 
αυτό το παρόν ϋδωςαν και οι 
Έλληνεσ αδερφού κούρα οι οπούοι 
εύχαν τα ηνύα τησ «20th Century
Fox».



τον αντύποδα του Φόλιγουντ, ςτην Ευρώπη υπόρχε η 
«Πόλη του Κινηματογρϊφου», όπωσ μεταφρϊζεται ςτα 
ελληνικϊ, η «Σςινετςιτϊ» (Cinecitta), όπου φιλοξενούνται ςε 
αχανόσ εκτϊςεισ τα μεγαλύτερα κινηματογραφικϊ ςτούντιο 
τησ Ευρώπησ. Ξεκύνηςε την εποχό εξουςύασ του Μουςολύνι.Ο
χώροσ αρχικϊ ταυτύςτηκε απολύτωσ με τον φαςιςμό, κϊτι 
που οδόγηςε ςτην παρακμό τησ ςτα χρόνια τησ δεκαετύασ 
του 1950 αν και αναςτηλώθηκε γρόγορα. Η Σςινετςιτϊ
ϊνθιςε ακόμα περιςςότερο όταν γύρω ςτη δεκαετύα του ’50 
ϊρχιςε να αντιγρϊφει το Hollywood. Η Ιταλύα όταν και 
πατρύδα πολλών διϊςημων αςτϋρων τησ 7ησ τϋχνησ.Σην
δεκαετύα του 1980 η Σςινετςιτϊ ϋζηςε τη δεύτερη περύοδο 
κρύςησ τησ, από την οπούα προςπϊθηςε να ξεφύγει και για 
μύα ακόμη φορϊ να ςταθεύ ςτο ύψοσ τησ. Πολλϊ ςημαντικϊ 
studio τησ εποχόσ εκεύνησ καταςτρϊφηκαν τον Αύγουςτο 
του 2007 λόγω τησ πυρκαγιϊσ ςτη Ρώμη.



Κινούμενα ςχέδια

Σα κινούμενα ςχϋδια εύναι ταινύεσ που απευθύνονται 
κυρύωσ ςε παιδιϊ, με πρωταγωνιςτϋσ ζωγραφιςτϋσ 
φιγούρεσ ςυνόθωσ ζώα και φανταςτικούσ χαρακτόρεσ. Για 
να υλοποιηθεύ μύα ταινύα κινούμενων ςχεδύων οι 
δημιουργού κϊνουν τα ςκύτςα ςε διϊφανεσ επιφϊνειεσ και 
ύςτερα τισ χρωματύζουν. Η πρώτη επύςημη ταινύα 
κινουμϋνων ςχεδύων προβλόθηκε το 1908 από τον Emile
Cohl με το όνομα ‘’Fantasmagorie’’. 



Εκεύνοσ όμωσ που ανϋδειξε τισ ταινύεσ κινουμϋνων ςχεδύων 
όταν ο Walt Disney. Σο 1937 ο Walt Disney γύριςε την ταινύα 
‘’η Φιονϊτη και οι επτϊ νϊνοι’’ η οπούα όταν η πρώτη ταινύα 
κινουμϋνων ςχεδύων μεγϊλου μόκουσ. Κϊθε ςκηνό ενόσ 
δευτερολϋπτου χρειαζόταν 24 ςκύτςα. Η ταινύα ‘’Η 
πεντϊμορφη και το τϋρασ’’ ϋγινε η μοναδικό ταινύα 
κινουμϋνων ςχεδύων που προτϊχθηκε για Όςκαρ καλύτερησ 
ταινύασ μοναδικότητα που διατηρεύ ϋωσ και ςόμερα.



Σριςδιάςτατεσ ταινίεσ
Λόγω τησ προοδευτικόσ εξϋλιξησ του κινηματογρϊφου οι 
απαιτόςεισ των θεατών πολλαπλαςιϊζονταν. Έτςι οι 
παραγωγού των ταινιών ςε μύα προςπϊθεια να 
πρωτοτυπόςουν δημιούργηςαν τισ τριςδιϊςτατεσ ταινύεσ. 
Αρχικϊ, υπόρξαν κϊποιεσ μικρϋσ επιπλοκϋσ αφού οι προβολϋσ 
προκαλούςαν πονοκεφϊλουσ αργότερα όμωσ 
αντιμετωπύςτηκαν και με την ανϊπτυξη τησ τεχνολογύασ και 
το αποτϋλεςμα όταν θεαματικό. Ποια όταν η πρώτη 
τριςδιϊςτατη ταινύα όμωσ; Για τουσ περιςςότερουσ η πρώτη 
ςκϋψη εύναι το «Αvatar» του James Cameron. Άλλοι πϊλι θα 
ςκεφτούν το περύφημο «Jaws» του 1983. Και οι δύο ταινύεσ 
δεν υπϊρχει αμφιβολύα ότι εύχαν μεγϊλη επιτυχύα, αλλϊ 
μϊλλον κανεύσ δεν μπορεύ να φανταςτεύ ότι η πρώτη 3D 
ταινύα όταν το «The Power of Love» παραγωγόσ του 1922



Και τελικϊ…
Η ϋβδομη τϋχνη, όπωσ και οτιδόποτε ςτο ξεκύνημϊ του, ϋκανε τα 
πρώτα τησ βόματα δειλϊ αλλϊ ςταθερϊ Οι κινηματογραφικϋσ 
ταινύεσ πϋραςαν από πούκιλα εξελικτικϊ ςτϊδια εκ των οπούων τα 
πιο ςημαντικϊ εύναι ο βωβόσ και αςπρόμαυροσ κινηματογρϊφοσ 
που εξελύχθηκαν ςε ομιλούντα και ϋγχρωμο κινηματογρϊφο 
αντύςτοιχα. Από την πρώτη ταινύα μϋχρι και ςόμερα αναρύθμητα 
όταν τα πρόςωπα που με τισ καινοτόμεσ αντιλόψεισ τουσ 
ςυντϋλεςαν ςτην πρόοδο τησ μεγϊλησ οθόνησ. Η ςυμβολό τουσ 
αναγνωρύζεται παγκοςμύωσ και οι ύδιοι θεωρούνται ιερϊ τϋρατα 
του κινηματογρϊφου. Σο γενικό μασ ςυμπϋραςμα εύναι ότι μια ϊξια 
ιδϋα, όςο αφύςικη και ϋκτοσ τόπου και χρόνου μοιϊζει όταν κϊνει 
την εμφϊνιςό τησ, μακροπρόθεςμα θα δικαιωθεύ. Ο 
κινηματογρϊφοσ επικυρώνει περύτρανα την παραπϊνω ϊποψη. 



ΕΤΦΑΡΙΣΟΤΜΕ !

~ΥΟΤντούκια


